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ZVJEZDARNICA U VIŠNJANU: HRVATSKI PROZOR U
SVEMIR
Tajanstvena Hrvatska – serijal o manje poznatoj kulturnoj baštini Hrvatske

Zvjezdarnica Višnjan

Smještena u istarskom krajoliku, Zvjezdarnica Višnjan neprestano osvaja pažnju astronoma, znanstvenika i zaljubljenika u

astronomiju diljem svijeta. Njezina uloga u popularizaciji astronomije i pružanju uvida u nebeske tajne čini je nezaobilaznom

destinacijom za sve koji žele zagledati se u beskraj svemira.
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Višnjan, malo istarsko naselje koje se smjestilo iznad Jadranskog mora, krije jedan od dragulja suvremene astronomije –

Zvjezdarnicu Višnjan. Osnovana 1992. godine, ova institucija se u svojim počecima bavila amaterskom astronomijom, no ubrzo je

prerasla u globalno priznat centar znanstvenih istraživanja i obrazovanja. Pod vodstvom profesora Korada Korlevića,

Zvjezdarnica Višnjan stekla je ugled ne samo zbog svoje tehnološki napredne opreme, već i zbog svoje uloge u promicanju

svemirske svijesti.

Tehnički kapaciteti i impresivna postignuća

Samo pogled na tehničke kapacitete Zvjezdarnice Višnjan dovoljan je da nas uvjeri u njezinu ozbiljnost. Sa skupinom vrhunskih

teleskopa, uključujući teleskop s promjerom zrcala od 1 metra, zvjezdarnica omogućuje znanstvenicima da istraže dubine

svemira s izvanrednom preciznošću. Njezina uključenost u projekt praćenja potencijalno opasnih nebeskih tijela dodatno je

naglasila njezinu stručnost. Ističe se i po uspješnoj suradnji sa svjetskim institucijama. Zvjezdarnica je bila ključan partner u

brojnim međunarodnim projektima, uključujući proučavanje udarnih kratera na površini Mjeseca i istraživanje promjena na

površini Marsa. Osim toga, Zvjezdarnica Višnjan doprinijela je otkrivanju i identifikaciji stotina asteroida, čime je dobila značajno

mjesto u globalnoj zajednici astronomskih istraživanja.
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Korado Korlević

Povijest i postignuća

Zvjezdarnica Višnjan osnovana je 1992. godine pod vodstvom profesora Korada Korlevića. Od tada je postala istinska svjetska

destinacija za promatranje neba. Zahvaljujući vrhunskim teleskopima, sofisticiranom opremom i stručnim osobljem,

zvjezdarnica je pridonijela mnogim znanstvenim otkrićima i istraživanjima. Jedno od njezinih značajnih postignuća je i

sudjelovanje u projektu otkrivanja asteroida i kometa opasnih po Zemlju. Njezini stručnjaci sudjelovali su u praćenju i kartiranju

nebeskih tijela koja bi mogla predstavljati prijetnju našoj planeti. Osim toga, zvjezdarnica je također sudjelovala u brojnim

međunarodnim projektima vezanim uz promatranje zvijezda, planeta i drugih nebeskih fenomena.

Vizionar koji je postavio temelje

Priča o Zvjezdarnici Višnjan ne može se ispričati bez spominjanja njezinog osnivača, profesora Korada Korlevića. Rođen 1961.

godine u Višnjanu, Korlević je od malih nogu gajio neizmjernu fascinaciju prema svemiru. Njegova strast prema zvijezdama

rasla je s godinama. Po završetku studija astronomije na Prirodoslovno-matematičkom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, Korlević

se vratio u svoj rodni kraj s ciljem popularizacije astronomije. Počeo je organizirati javna promatranja neba i edukativne

programe za lokalnu zajednicu. Njegova strast i predanost privukli su pažnju mladih entuzijasta, ali i respekt znanstvene
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zajednice. Korlevićev entuzijazam nije zastao na amaterskoj razini. Odlučio je osnovati Zvjezdarnicu Višnjan kako bi omogućio

svojoj viziji šire djelovanje i ozbiljnija znanstvena istraživanja. S nepresušnom energijom, radio je na osiguravanju financiranja,

nabavci teleskopa i opreme te na uspostavljanju suradnje sa svjetskim znanstvenicima.

Korado Korlević

Odnos prema edukaciji i mladima

Ono što istinski izdvaja profesora Korlevića jest njegova predanost edukaciji mladih generacija. Kroz različite programe,

radionice i ljetne škole, Korlević je inspirirao stotine mladih da se zaljube u svijet astronomije i znanosti općenito. Njegova

karizma i posvećenost postali su magnet za mlade entuzijaste koji su pronašli mentora i inspiraciju u njemu. Korlevićeva vizija

da Zvjezdarnica Višnjan bude mjesto gdje mladi mogu ne samo učiti o svemiru, već i aktivno sudjelovati u istraživanjima,

pretvorila se u stvarnost. Zvjezdarnica Višnjan odigrala je ključnu ulogu u edukaciji mladih znanstvenika i entuzijasta za

astronomiju. Kroz različite programe, radionice i obrazovne događaje, mladi su potaknuti da se zainteresiraju za svemirsku

znanost i istraživanje. Zvjezdarnica je također poznata po organizaciji ljetnih škola astronomije, koje privlače sudionike iz različitih

dijelova svijeta. Zvjezdarnica Višnjan ne samo da pruža fascinantan uvid u svemirsku ljepotu, već i značajno doprinosi

znanstvenim istraživanjima i edukaciji mladih. Njezina predanost promicanju astronomije kao i suradnja sa znanstvenicima iz

cijelog svijeta čini je draguljem u svjetskoj astronomskoj zajednici.

Ova institucija nije samo prozor u nebeske dubine, već i čvorište znanja i suradnje koje povezuje entuzijaste, istraživače i

znanstvenike.
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Treba, naravno, ovdje istaknuti i sam gradić Višnjan, čiji prvi pisani tragovi datiraju iz davne 1199. godine, no arheološki nalazi

sugeriraju da je područje bilo naseljeno još u prapovijesti. Tijekom srednjeg vijeka, Višnjan je bio pod vlašću različitih vlastelinskih

obitelji te je prošao kroz niz povijesnih događaja koji su oblikovali njegovu kulturnu i arhitektonsku raznolikost. U centru Višnjana

dominira crkva sv. Vida, izgrađena u ranom 16. stoljeću, čija impozantna arhitektura svjedoči o važnosti koju je naselje imalo u

prošlim vremenima. Uske kamene uličice, tradicionalne kuće od istarskog kamena i ostaci utvrda podsjećaju na bogatu povijest

ovog mjesta.

Panorama VišnjanaVišnjan ima bogatu povijest koja je neraskidivo povezana s Mletačkom Republikom. Ova veza vidljiva je u

njegovoj kulturi, gospodarstvu i arhitekturi. U 13. stoljeću, Mletačka Republika postala je ključni faktor u ovom području. Višnjan je

postao dio Mletačke Dalmacije i dobio status slobodnoga grada, što je značilo određenu autonomiju i trgovinske povlastice.

Mletačka Republika ostavila je neizbrisiv trag u arhitekturi Višnjana. Povezanost s Mletačkom Republikom osigurala je pristup

tržištima i resursima, što je oblikovalo lokalnu ekonomiju. Ova bliska veza ostavila je i kulturni utjecaj, koji se očituje u jeziku,

običajima i kulinarskoj tradiciji mjesta.
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 Ozalj: Novootkrivena ljepota povijesnoga plemićkoga grada na
Kupi (https://artcaffe.eu/ozalj-povijest-starog-grada-na-kupi/)

Martina Filjak u društvu sjajnih kolega Eckarta Runge i Gordana
Tudora oduševila izvedbama Piazzolle i Gershwina 

Istarski poluotok, sa svojim blagim mediteranskim klimatskim uvjetima i raznolikim terenom, idealan je za vinogradarstvo.

Višnjan, kao dio ove regije, odaje duboko ukorijenjenu tradiciju vinarstva koja se proteže unatrag stoljećima. Vina s ovog

područja nisu samo pića, već priče o terroiru, strasti i ljubavi prema zemlji. U Višnjanu, vinogradarstvo ide u prošlost sve do

antičkih vremena.  Tradicionalne sorte vinove loze kao što su Malvazija Istarska, Teran i Borgonja postale su simboli Istarske

regije i svaka nosi sa sobom priču o specifičnostima terena i tradiciji proizvodnje. Jedna od najistaknutijih sorti vina koja se

uzgaja u Višnjanu i široj Istarskoj regiji je Malvazija Istarska. Ova bijela sorta poznata je po svom osvježavajućem karakteru i

cvjetnim aromama, te se često naziva “vinskim cvijetom Mediterana”. Teran, crvena sorta vinove loze, također je izrazito

zastupljena na ovom području, a vino nosi intenzivne voćne arome. Dakle, vino je oduvijek bilo središnji dio kulture ovog

područja, a njegova proizvodnja i konzumacija prisutni su u svim aspektima lokalnog života.
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Autor: Ivan Mihaljević

Foto: Ivan Mihaljević

Tekst je objavljen u sklopu projekta poticanja novinarske izvrsnosti Agencije za

elektroničke medije.
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